

# Наш Белгород

ОРГАН БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



## УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

За 10 руб. 40 коп. вы ку водки или же оформи при желании сможете мить подписку на газету приобрести одну бутылку «Наш Белгород».

Выбор за вами. Но при этом учтите, что:

«НБ» по крепости не уступает «Столичной»

«НБ» расширяет ваш кругозор, но не печен

«НБ» вы выписываете один раз, а ловите кайф весь год

**ДЕЛАЙТЕ ВЫБОР, ДАМЫ И ГОСПОДА!**

Но если вы предпочитаете трезвый взгляд на окружающую действительность, то можете не сомневаться

**«НАШ БЕЛГОРОД» — ВАША ГАЗЕТА**

Наш индекс — 50773

Подписка принимается во всех отделениях связи города и области и без ограничений



В здании городского Совета кипит страсти, а на улице...

Фото Б. ЕЧИНА.

## ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

### ПРОСТУДИЛИСЬ НА «БАРРИКАДАХ»

Субъективные заметки после сессии горсовета. Белгородский фольклор пополнился новой шуткой: «Простудились на баррикадах». Это о тех, кто три дня сидел в подполье, выжидая, кто придет — белые или красные, чтоб уж наверняка определиться, кому кричать «ура». О тех, кто именно в день путча схватил небольшой дипломатический насморк.

В затруднительном положении оказались и городские власти. Не зря говорят, что понедельник — день тяжелый. Тут тебе переворот с утра пораньше, а оба городских головы отсутствуют: один в отпуске, другой — в больнице. Вот совпадение. Правда, тов. Гридчин на сессии горсовета сразу отменил всякие домыслы на сей счет, сообщив, что заболел он аж за две недели до путча, как вернулся из Америки, так и занемог. Бывает. Кто из нас застрахован от болячек...

А насчет странных совпадений — что ж, и это бывает. Вот и В. Филатов, зампред горсовета, тоже мог очутиться в больнице, но не повезло. Угрозило зампреда лечиться амбулаторно. Ему и досталось на сессии больше всех. А если разобраться по-человечески: с одной стороны путч, угрожающие указы, неясная обстановка, того и гляди танки пойдут, а с другой — облсовет безмолвствует. «Белгородская правда» так и печет указы ГКЧП, демократы насаждают: даешь героя, даешь сессию, даешь президиум, суют какие-то подозрительные указы, говорят ельцинские. Поэтому в отсутствие указаний свыше действовал так, как сам понимал: отверг идею срочного созыва президиума горсовета (тем более, что и ГКЧП не рекомендовал), на площадь кричать, что он за Ельцина, не побежал, сохранил спокойствие и выдержку. Как он сам признался: «Мне надо было думать не о своем рейтинге, а о функционировании городского хозяйства. Наше святое дело — заботиться о людях, а политической пусть занимаются те, кому это нужно».

Вот тут я бы не согласилась с Владимиром Перфильевичем: Совет как раз и есть главный политик и законодатель в масштабах города. А думать о функционировании городского хозяйства должен исполком, что, кстати, совсем неплохо продемонстрировал тов. Кобяков, досрочно выйдя из отпуска: в дни путча все работало, как часы, даже «порвей» появился в продаже, а уж пассажирский транспорт бегал, как заведенный, даже неуловимый 21-й автобус исправно функционировал. И вы знаете, в этой связи у меня закралась грешная мысль, а не приставить ли к транспортникам пару бэтэриков — для пользы дела? Это же просто безобразия, как они плохо работают. А путч показал, что могут, если захотят. Впрочем, тогда и перед базами да торговыми точками пришлось бы установить дальнобойные орудия. Нет, безнадёжная затея — на них никакой боевой техники не хватит.

Но факт есть факт — в дни путча городские службы работали отлично (а сейчас вот уже перебор с хлебом). Правда, большой заслуги ни тов. Филатова, ни тов. Кобякова я не вижу, скорее всего тут сработали указы путчистов — уж больно строги были...

Еще тов. Филатов в своей краткой оправдательной речи сказал коллегам: «В течение 2—3 лет я не получил столько оскорблений и моральных на-

(Окончание на 2-й стр.)

## ПУТЧИСТЫЙ ЧЕТВЕРГ

Открывая вступительным словом чрезвычайную сессию облсовета, состоявшуюся в позапрошлый четверг, В. И. Берестовой сперва как-то вяло упрекнул «отдельных граждан», которые-де пытаются исказить действия руководства области в период путча, а потом энергично стал доказывать, что руководящая головка на этот счет вне всяких подозрений. Более того, местные власти с самого начала принципиально осудили заговорщиков и всей душой были на стороне сил демократии...

Вот вы смеетесь, друзья, а совершенно напрасно: это же не анекдот, а почти дословно. Просто мы с вами раньше не знали, что в нашем областном «Белом доме» все сплошь, оказывается, демократы. И Берестовой, и Бесхмельницын, и Шатаев, и Булыгин, и все прочие, и даже Пономарев. Кстати, Алексей Филиппович сыграл чуть не ключевую роль в этом деле. Ему же шифровка пришла из ихнего ЦК: срочно мобилизовать коммунистов на поддержку путча! А он — не мобилизовал. И даже наоборот: обзвонил районы и приказал сохранять спокойствие. Ну, герой, да и только! Еще бы одну звезду ему на грудь за этот подвиг —

жаль, у нас на то полномочий нет.

И председателю облсовета товарищу Берестовому тоже хочется чего-нибудь эдакое к пиджаку привинтить в знак признательности за его действия по нашему всеобщему успокоению. Он же из Москвы 20-го вернулся, сам из первых рук владел информацией, а нам, избирателям своим, ни намеком, ни словечком. Чтوب не расстраивались, разумеется: много знаешь — плохо спишь. И еще неизвестно, чья возьмет: там же все на волоске висело. Или не так?

Ладно, друзья, давайте и будем лучше ворошить все это... Дело не в брезгливости — смысла ведь нет. Ну, допустим, известно, что на уровне высшего руководства области некоторые товарищи активно поддержали заговор и предлагали создать филиалы ГКЧП. Ну и что с того? Сейчас эти товарищи утверждают, что они имели в виду спокойствие и порядок, стабилизацию экономики вообще и успешную зимовку скота, в частности. Вы что, против успешной зимовки? Нет? Так в чем же дело? Вы против стабилизации?

Послушайте, а был ли вообще какой-то путч? Вроде бы все-таки был, потому что сессия облсовета чего-то

там осудила, но с другой стороны — вроде бы и не было ничего, потому что осуждали это дело те, кто его поддерживал. Кто явно, кто тайно, в глубине души, если здесь можно, конечно, говорить о глубине. И хотя следующая мысль крамольная слегка, но она не лишена оснований: если бы этого переворота не случилось, его бы обязательно надо было организовать, но сроком эдак на недельку. Не дольше! Хватило бы. Уж больно как-то быстро все свершилось, а потому теперь у нас «борцов за демократию» больше, чем во всех развитых странах вместе взятых. И даже вот областной Совет после драки помахал кулачком — единодушно поддержал действия Президента России. Ну, кто бы мог подумать?..

И еще один любопытный момент сессии облсовета, прямо скажем, заслужил нашего внимания. Это когда товарищ Берестовой пытался подать в отставку. Но не индивидуально, а только вместе с председателем облсовета товарищем Шатаевым. Оказывается, у Виктора Ивановича с Владимиром Матвеевичем натянутые, мягко говоря, отношения, а посему предобсудителю и предложил депутатам решать: или, дескать, или,

## НА ЗЛОБУ ДНЯ

но дальше так нельзя. И что-бы как-то подвести базу под это заявление, товарищ Берестовой сделал заявление № 2, в котором поставил перед собравшимися ряд вопросов: каков результат продажи четырех вагонов шифера горьковскому автозаводу? Чьи это шикарные коттеджи, что строятся в Яковлевском и Шебекинском районах? Куда и кому реализовывались легковые автомобили, начиная с 1989 года и по настоящую пору? И, наконец, кто из членов исполкома лично участвовал в деятельности фирмы «Белимпэкс»? Вопросы, согласитесь, интересные, но самое интересное, что их задает не кто-нибудь, а председатель облсовета. Кому? Депутатам? Лично Шатаеву? Населению области? Чудны, как говорят, дела твои, Господи, и неисповедимы пути головы руководящей. Одно очевидно: если первый руководитель области не ведает, что в области творится — куда там шифер уплывает, чьи это хоромы под домовсоветским окном — значит, плохи ребята, наши с вами дела. Может, скотина и нормально перемигает, но за нас всех не ручаюсь. В общем, не спешите пока разбирать баррикады — пригодятся еще.

В. ВЛАДИН.

## ПРОСТУДИЛИСЬ НА «БАРРИКАДАХ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

меков, как за эти три дня, но я переживу...» И переживает, сомневаться не надо, тем паче, что депутатский корпус оказал ему полное доверие: когда Владимир Перфирьевич, надо отдать ему должное, заявил, что готов уйти в отставку, если его действия оценят отрицательно, большинство дружно запротестовало. Но я бы на месте зампреда исполнила свою угрозу: тяжело сейчас будет руководить, да и в областных кругах его держат за неблагонадежного, даже на совещание в облсовет не считали нужным пригласить, где «горячие головы» решали создавать или нет в области свой филиал ГКЧП.

Отрадно, что на том совещании тов. Берестовой оперативно вернувшийся из Москвы, занял, как сообщила «ВП», «Бескомпромиссную позицию» и сразу же поехал в глубинку выходить из партии. Правда, это почему-то не понравилось ветерану войны, партии и труда В. Задиренко, приглашенному на сессию горсовета. Он так и сказал: «Постыдно! Берестовой из партии вышел. Кому же верить? Я вступал в партию на фронте, служил коммунистическим идеалам, и до сих пор не сдал свой партбилет... На их счастье, кто заболел, кто был в отпуске... Вот они дружно твердят — хлеб был в магазинах. Спасибо. Но так можно было заявить и при хунте. Это беспроигрышно в любой ситуации. Почему староосколки смогли собрать сессию за четыре часа, осудить хунту, поддержать Ельцина и Президента СССР? Что нашим помешало? Да ничего...»

Сурово? Запальчиво? Да, но это сказал человек, который имеет на это право. А вот почему распылился депутат В. Хлудев (гл. инженер цемзавода), я так и не поняла. Ну, назвал его демократ Селиверстов в числе пяти руководителей, которые «в принципе» не осудили введения чрезвычайного положения. Так справедливо же назвал. Но тов. Хлудев считает, что демократы неправомочно заняли позицию судей. «Призываю исключить менторский тон, — возмущался он. — Это охота на ведьм... Требую в комиссии по депутатской этике осудить публикацию в «НВ»... Надо разобраться еще, почему Бабин не выпустил экстренный номер «НВ».

Надо сказать, что это заявление было встречено одобрительным гулом большинства народных избранников — насморк на удивление быстро прошел и слегка простуженные двинулись в атаку. Что-то, а это они умеют: быстро отмывают свое достоинство, быстро группируются и дружно вперед! И, увы, побеждают! Это тоже надо признать. Они, оказывается, были молодцами, а в «Нашем Белгороде» их незаслуженно шельмуют и обижают.

Незаслуженно ли? Послушаем, самих депутатов, их честные, горькие, самобичующие выступления.

С. В. Мелехова: Мы все должны признать, что не работали, как следует... Депутатские комиссии носят аппаратный характер, бездейственны.

Н. А. Любвиная: Виноваты мы все. И наш президиум не сработал, не хотел. Мне стыдно перед избирателями. Стыдно за «Белгородскую правду». Надо было выйти к людям, сказать свое слово, зачитать Указ Ельцина. И кто это сделал? Какой-то Мелентьев. Да у него в партии-то всего каких-то 600 человек. А у нас? Выходит, мы ждали другого? Президиум нужно распустить, а нас всех — выгнать!

Ю. В. Литвинов: Красивые слова: спокойствие, порядок, дисциплина. Значит, москвичи были неправы, оставив рабочие места и выйдя на баррикады? Теперь я увидел, какие люди нами руководят. Что это за руководитель, за которым нужно гоняться, чтоб он собрал президиум, который не смог определиться в экстремальной ситуации. Такой нерасторопный орган не может нами руководить. Руководство надо распустить и переизбрать.

Сегодня мы выяснили, кто есть кто.

Т. Г. Смирнова: Наш горсовет, — беэликый. Интересы простого народа мы не отстаиваем. Сколько раз собирались сессии, а что конкретно мы сделали, кому помогли, кого защитили? Что мы сделали за эти 1,5 года? Ничего. Дебаты — пустые, ничего не значащие. Ситуация 19—21 августа показала, что мы практически не существуем. Состав реакционен. А как старались закрыть «Наш Белгород»!.. Когда мы решили закрыть газету, мы и были похожи на тот комитет, который приказал закрыть демократические издания. Наше существование считаю бессмысленным.

Думаю, это горькое суждение разделит многие избиратели, которые уже давно не ждут от горсовета никаких изменений к лучшему. Городское хозяйство разваливается на глазах: торговля, транспорт, службы быта, водоснабжение, коммунальные службы работают из рук вон плохо. И с каждым днем все хуже. В магазинах пусто. На носу зима, весь город перерыт траншеями. Так кто же мешал депутатскому корпусу выполнить те обещания, которые налево и направо раздавались во время предвыборной кампании. Уже рядовым избирателям видно, что руководители городских служб несостоятельны, а у народных избранников, что — розовое бельмо на глазах? Похоже, что так. Почему, думаю, не надо объяснять. Как сказал один из депутатов: «Почему овощей нет, а Зинаида Стефановна Корнева есть».

Была, есть и будет... Спрашивается, почему для горожан так непреодолима проблема отремонтировать обувь, без нервозности сесть в автобус, починить технику, помыться, в конце концов, а руководители этих и многих других служб, как вкопанные, сидят в своих креслах? Кто их туда так вкопал, и почему они так неприкасаемы? Не хотят? Не могут? Так сместите, объявите конкурс на замещение вакансий — слава Богу, в нашем отечестве еще не перевелись умные деловые люди.

Нет же! Проще и безопаснее терзать бедный, бедный «Наш Белгород». И давайте честно — не потому, что он так уж остр, просто занятие есть. Если бы этой газеты не существовало в природе, ее нужно было бы обязательно создать. «НВ» и кучка белгородских демократов — вот та пустышка, которой умело отапливают народных избранников от нужных городу дел.

А депутатская фракция демократов на сессии проиграла — вчистую. Несмотря на лицемерные возгласы об «охоте на ведьм», демократы «охотились», надо признать, вяло. Видно, устали сражаться с ветряными мельницами.

По реакции зала, по репликам с мест было ясно, что этот состав депкорпуса хотя и обречен на поражение на новых выборах, сегодня одержит маленькую, жаленкую, временную, но победу. Так оно и случилось. Пока редакционная комиссия, в состав которой вошли и самые зубастые демократы, корпела над проектом резолюции, председательствующий тов. Гридчин сделал великолепный ход конем, предложив упродать президиум горсовета в соответствии с Законом о местном самоуправлении. За что незамедлительно и проголосовали, не дожидаясь резолюции. Уловили разницу? Не распылять, как орган власти, покрывший себя позором во время путча, а упродать согласно закону.

Виртуозная работа. Таким образом, принципиальное предложение депутата Н. Н. Ярмоша о роспуске президиума и отставке всех должностных лиц так и зависло в воздухе. Так же весело и дружно убрал из проекта резолюции еще ряд пунктов: о вотуме доверия тов. Филатову, об ответственности зампреда горисполкома тов. Квитко за то, что он пытался расправиться с руководством студии «Русич-ТВ».

Что же осталось в резолюции почтенного собрания? Осудить действия ГКЧП и что-то там создать на случай экстремальных ситуаций. Bravo, народные избранники! Лучше поадио, как говорится...

Итак, «разбор полетов» на сессии городского Совета народных депутатов окончен. Все о'кей. Что дальше? Демократическая фракция подумывает о досрочном сложении депутатских полномочий. Все равно никакого толку. Как сказал один из депутатов — путч продолжается.

Р. ЯРОВАЯ.

## ПРИКАЖУТ — ОСУДИМ, ПРИКАЖУТ — ПОДДЕРЖИМ!

Кровавый коммунистическо-военный переворот Белгородская область своими партийными и советскими структурами всех уровней встретила одобрительно, но хитро. Эта убежденность опирается на публикации «Белгородской правды», местной «Звезды», на заседание президиума Валуйского горсовета и на личные контакты с председателем горсовета Л. В. Аладыным.

«Белгородская правда» своим выпуском от 20.08 салютновала новым правителям страны в лице ГКЧП. Первая страница испещрена указами, постановлениями, обращениями с автографами Янаева, Лукьянова, Павлова, которые благословляли новый режим.

Определили свою позицию Валуйский горсовет, райсовет и горком, дав добро на публикацию в местной «Звезде» Указа Янаева и «Заявления советского руководства».

Что бы теперь ни говорили, как бы ни изворачивались Советы, горкомы, редакторы, их позиция настолько определена, что добавить нечего. И никакой двусмысленности, ни намека на плюрализм: одними датами помечены Указы «чепистов» и Указы Президента России Ельцина, но не нашлось для последних места в этих изданиях.

К обнародованию Указов Президента России облсовет приступил 21 августа в 19 часов на совещании для руководителей Советов и исполкомов области, а Валуйский горсовет с той же целью собрал президиум 22 августа в 16 часов. Почему же так запоздало действовали белгородцы?

А с чем уехал из Москвы председатель облсовета, народный депутат РСФСР В. И. Берестовой, ведь он был 19 августа в столице, где в 11 утра перед депутатами выступили Ельцин, Хабсбулатов. Думаю, информация была получена им из первых рук. Но ни Указ Президента, ни Обращение к народу руководитель области не привез землякам. Возможно, очень спешил. В таком случае позволю себе вопрос: зачем такие руководители народу? Неужели им нужно было, как мне, рядовому депутату, бежать на переговорный пункт, истратить в общей сложности более десяти часов и личные деньги, чтобы собрать по крупницам необходимую информацию, записать по телефону Указ и Обращение нашего Президента? Нет! Их преступное лукавство очевидно. Сейчас лгут и изворачиваются, им приходится делать это, так как провалилась генеральная линия, которую они поддерживали в подвластных им печатных органах. Лгут, ибо шкурный интерес был выше общественных потрясений.

Что может сейчас выставить в свое оправдание Л. Аладын, самым активным образом прослаботировавший в дни испытаний поддержку политики Ельцина? Двадцатого на прямой вопрос — с кем вы? — он начал лукавить, что из Белгорода, мол, распоряжений не поступало. Нет, настаивали мы, ответьте, не как председатель, а как человек. Но человеческое в этом чиновнике давно убито, осталась одна казенная готовность перед вышестоящим «чего изволите» и демагогический флер для народа.

С двадцатого августа как депутат я добивался выступления по местному радио, но Аладын уведомлял, что он на радиоузде не командует, а если бы даже он был и не против, то В. В. Анциферов, начальник РУСа, никогда не разрешит.

— Леонид Васильевич, ваша карта бита, — выходяла я из себя. — Вы заодно с этими преступниками и ответите за это, как и за то, что целый год саботировали политику Российского руководства. Вам не отвертеться.

— Еще посмотрим, — улыбаясь нам вслед, напустительно бросил председатель городского Совета.

Даже 22 августа, когда Москва ликовала в победном единстве, нам (валуйским демократам) пришлось с 11 до 16 дня «выбивать» проведение «Дня поминовения павших в Москве за Свободу, Ельцина, Народ». Ни под одним из моих заявлений Аладын не поставил своей подписи.

Но все же собралось около 20 человек. Почтили минутой молчания святые жертвы. Начали подходить люди. Как депутат, я обрисовала ситуацию в городе в эти три дня. И вдруг из-за спины крик: «Не верьте ей, она обливает председателя Совета грязью!» — это собственной персоной, наконец, явился народу товарищ Аладын.

Как человек, как депутат, как журналист доведу до сведения Президента России, Правительства, что Белгородская область была действительно орудием и проводником идей преступных «чепистов». Они открыто высказали свою позицию посредством печати. Необходимо принять безотлагательные меры по ликвидации змеиного гнезда, этой самой реакционной гвардии «советских людей», заполонивших самую благодатную черноземную и промышленную область, заняв ключевые посты всех уровней. Народ Белгородчины развращен открытыми должностными преступлениями, воровством и взяточничеством властителей, замордован идеологией коммунизма, их холуйством и цинизмом. Они сейчас представляют угрозу, спрятавшись в норы, где идет тайная перегруппировка сил. Политические лидеры не просто должны быть отстранены от власти, смещены со своих должностей, но ответить перед Законом за те злодеяния в прошлом и за свое соучастие в прямой поддержке хунты.

Т. ПОДУБНАЯ,  
депутат Валуйского городского Совета.

## «Подлецы!» «Скотина!»

Прочитав заголовок, читатель наверняка подумает, что на сей раз речь пойдет о базарной склоке или о конфликте в очереди за дефицитом. Увы! Уже и в торговых рядах ведут себя более благопристойно.

Бранная терминология все чаще звучит на собраниях и планерках редакции газеты «Белгородская правда». Причем инициатива исходит не от рядовых, а значит и менее интеллигентных сотрудников, а от руководства газеты, послушных вожак профсоюзной и партийных организаций.

— Этские подлецы! — воскликнул первый заместитель редактора А. В. Литвинов в ответ на вопрос В. М. Брысна. Что же так взволновало зама? Да просто требовалось уточнить,

заходили ли к нему 20 августа народные депутаты с текстом указов В. Н. Ельцина, которые он проигнорировал. Сей факт так и остался до конца невыясненным. Но поскольку Юпитер дико осерчал, то где гарантия, что зам. не замечает следы?

Перлы второго красноречивого высказывания принадлежат председателю профкома газеты Н. Д. Лазаренко. Причем в отличие от зама ему вообще не задавали вопросов, чем он занимался в дни путча. Так что же встревожило его? А суть вот в чем. На планерке я попытался выяснить у редактора Л. Е. Благасова, судьбу сданных накануне материалов. Вмешался Лазаренко, стал меня поносить. Ответил ему, что можно быть

верноподанным, но не до такой же степени. Вот тогда громогласно и прозвучало: «Какая же ты скотина!»

И поскольку сделано это было снова в угоду руководству, то, конечно же, ни редактор Л. Е. Благасов, ни его окружение даже не одернули Н. Д. Лазаренко.

Несомненно, я оставляю за собой право обратиться в народный суд на эти оскорбления как со стороны Литвинова, так и Лазаренко. И не стоило бы об этом сообщать в газету «Наш Белгород», если бы не принципиальная позиция, занятая коммунистами редакцией областной. Даже не перекрасившись, они поспешили перейти к моральному террору инкогномику. Таковы их нравы и культура. О чем же может

поведать газета своим читателям, за кого заступиться?

И еще. Сейчас правые или консерваторы на всех перекрестках шумят о так называемом «красном колесе», то есть о рецидивах «репрессивного» мышления. Но кто же кого преследует? Похоже, в «Белгородской правде» так и останется без перемени. Бастионы коммунистов неприступны. Они как и прежде крепко держат власть в своих руках и делают ставку на парткратью, провозвод и фаслине. Ведь их успокоили даже с высоких трибун. Вот уж поистине: кто делает революцию, а кто пользуется ее плодами.

В. КОЗЛЯКОВ,  
член редколлегия,  
зав. отделом редакции  
газеты  
«Белгородская правда».

## ИХ НАВЫ

### ОПАСНАЯ ДОРОГА

По-прежнему белгородцев тревожит статистика детского травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий. За семь месяцев текущего года под колесами автотранспорта трое детей погибло, тринадцать — пострадало.

Чтобы поставить заслон подобным трагическим

случаям Госавтоинспекция, органы народного образования с 26 августа по 4 сентября проводят декаду «по обучению детей навыкам поведения на улицах и дорогах города».

Хорошим подспорьем в эффективном проведении этого мероприятия было бы активное участие в нем всех родителей белгородцев, а также водителей городского транспорта.

С. ЛЫСАК,  
капитан милиции.



## СЛОВО БОЖЬЕ — ДЕТЯМ!

Впервые первого сентября дети пришли не в школу, а в храм.



— Потому, что без духовного знания, — сказал настоятель Преображенского собора, протоиерей Олег Николаевич Кобец, — любое образование будет ограниченным и далеким от доброго дела.  
Б. ЕЧИН.  
Фото автора.



## «Русич-ТВ» представляет

**10 СЕНТЯБРЯ**  
12.00 — Дух-хранитель (мистика)  
13.30 — Путешествие на кушетке (комедия)  
18.00 — Чужой (фантастика)  
20.00 — Полет нарушителя (боев.)  
21.45 — Рок против СПИДа

**11 СЕНТЯБРЯ**  
12.00 — Полет нарушителя (боев.)  
13.45 — Рок против СПИДа  
18.00 — Чужие (фантастика)  
20.10 — Эвокс (фантастика)  
21.40 — Убийство в горах (остросюжет.)

**12 СЕНТЯБРЯ**  
12.00 — Эвокс (фантастика)  
13.30 — Убийство в горах (остросюжет.)  
18.00 — М/ф  
18.20 — Медведь (прикл.)  
20.00 — М/ф  
21.00 — Однажды на Диком Западе (вестерн)

**13 СЕНТЯБРЯ**  
12.00 — М/ф  
12.20 — Однажды на Диком Западе (вестерн)  
18.00 — М/ф  
18.25 — Ниндзя — черепахи 14 (фантастика)  
20.00 — Птичка на проводе (комедия)  
21.50 — Ты убит (остросюжет.)  
23.30 — Программа для полуночников

**14 СЕНТЯБРЯ**  
12.00 — Птичка на проводе (комедия)  
13.50 — Ты убит (остросюжет.)  
18.00 — М/ф  
20.00 — Команда Шарки (остросюжет.)  
22.00 — Посмотри, кто говорит (комедия)  
23.30 — Программа для полуночников

**15 СЕНТЯБРЯ**  
12.00 — Команда Шарки (остросюжет.)  
14.00 — Посмотри, кто говорит (комедия)  
18.00 — М/ф  
18.45 — Полицейская история  
20.00 — Не вижу зла, не слышу зла (остросюжет.)  
21.40 — Извне (фантастика).

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отдел культуры горисполкома и редакция газеты «Наш Белгород» сообщают, что в сквере по ул. Народной (от рынка до ул. В. Хмельницкого) открыт «Белгородский Арбат». Приглашаем каждую субботу, с 15 часов, самодельных художников, писателей, певцов и музыкантов принять участие в организации «Белгородского Арбата».

Срочно продается уникальное ружье фирмы «Круп», автомобиль РАФ. Звонить 9-96-87.

## ЗАЯВЛЕНИЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР № 1630-1 от 23.08.91 г. на сессии Белгородского городского Совета народных депутатов 30 августа 1991 года был рассмотрен вопрос «О позиции и деятельности президиума, постоянных комиссий и исполкома городского Совета народных депутатов в период государственного переворота». Большинство выступавших осудило позицию выжидания и невмешательства, занятую президиумом городского Совета, заместителем председателя Совета В. П. Филатовым, постоянными комиссиями. Были отмечены серьезные недостатки в организации деятельности Совета.

Однако при принятии решения по данному

вопросу из проекта, представленного редакционной комиссией, в результате голосования были исключены положения:

— о роспуске президиума городского Совета;

— о постановке вопроса о вотуме доверия заместителю председателя городского Совета В. П. Филатову;

— об освобождении от обязанностей председателей постоянных комиссий;

— об обращении к правоохранительным органам относительно действий заместителя председателя горисполкома В. В. Квитко, в связи с трансляцией по «Русич-ТВ» Указов Президента РСФСР.

Голосование при принятии решения было проведено с грубым нарушением процедурных норм.

Учитывая изложенное, мы, нижеподписавшиеся народные депутаты городского Совета, заявляем:

1. Считаем, что решение, принятое сессией городского Совета, не отражает настроений и точки зрения наших избирателей, не дает объективную оценку позиции и деятельности президиума, постоянных комис-

сий, должностных лиц городского Совета народных депутатов и горисполкома в период государственного переворота, подрывает авторитет городского Совета народных депутатов.

2. Мы категорически отмежевываемся от данного решения и снимаем с себя моральную ответственность за его принятие.

3. Учитывая существующую расстановку сил в городском Совете, наличие мощной консервативной группы народных депутатов, считаем, что дальнейшая конструктивная работа городского Совета с существующим составом депутатского корпуса невозможна, и выступаем за досрочное прекращение полномочий Совета и проведение новых выборов.

Мы обращаемся к белгородцам с просьбой выразить свое отношение к данному предложению.

В. ЛИХОМАНОВ, Ю. СЕЛИВЕРСТОВ, П. ОВЧАРОВ, В. ЕРОХИН и др. (всего 17 подписей).

Сколько стоит доброе имя? В государстве, где интересы тоталитарной системы семьдесят лет превалируют над общечеловеческими ценностями — ни гроша. Это у нас ярлык типа «Враг народа», «Дезертир», «Преступник», «Алкоголик» вешаются без разбора как на крючки на человеческие судьбы, невзирая на таланты и звания. И благо, если

Вернувшись с рынка, сын сел за чертежи. Приближалась защита диплома в строительном техникуме, который он с успехом заканчивал. Но вскоре явились друзья и уговорили Владика пойти на пляж. Собственно, он и купаться-то не собирался: слишком прочно засели в голове формулы и уравнения. Вот и сидел на берегу в плавках и рубашке,

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

## ВЕРНИТЕ СЫНУ ДОБРОЕ ИМЯ

бесвинно заклеянный успевает отделаться от поклевки при жизни.

9 июня утром Нина Георгиевна Кузнеценко отправилась с сыном Владиславом на «барахолку». Она хотела купить ему новую одежду, ведь шутка ли сказать, парню уже стукнуло восемнадцать — возраст, который у всех «на виду». Поэтому в пестром ряду товаров и продавцов Нине Георгиевне приходилось раскошелиться. День был людный и ясный. Владик всюду веселился и улыбался солнцу... Он не подозревал, что это последнее утро в его жизни...

наблюдая за друзьями, резвящимися в лодке. Здесь уточню: трагедия происходила на городском пляже, в районе лодочной станции. Солнце палило всюду, добежавшая золотой прибрежный песок, его даже не остужали ледяные брызги воды. И парень подумал, что неплохо бы побаловать друзей мороженым. Сказано — сделано. Быстренько сматался за «делкатесом» и смело вошел в реку, стремясь подойти к лодке, в которой сидели ребята. Он так и двигался: держа в поднятых загорелых руках белые в снежинках стаканчики и щедро улыбаясь... Что потом

произошло, друзья сразу толком не поняли. Владик вдруг камнем ушел под воду, как будто страшная сила махом рванула его ко дну. Следом в глубину ушло мороженое. Парни тут же стали звать на помощь, кинулись нырять сами. В омут бросились и мужчины с берега. Однако тщетно. Дна спасатели никак не могли нащупать. Тогда они ринулись к водолазам, но оказалось, что их днем с огнем не сыщешь... В общем, искали долго. «Скорая помощь» примчалась на берег, однако утонувший еще был в воде. Подняли его лишь некоторое время спустя. Всего же под водой он находился 25 минут. Молоденькая медсестра тщетно пыталась откачать из легких воду, сделать массаж сердца. Было потрачено много усилий. А потом стало ясно, что наступила смерть. И тогда сестричка заплакала горько и безудержно.

Оказалось, что в том частном месте под водой скрыта огромная яма с отвесными краями и крючковатыми корягами на дне. За них-то Владик и зацепился, когда ушел в глубину... Вскоре парня похоронили. А кропотливый лекарь — время стало медленно залечивать раны в душе у родных и близких. Однако вскоре их снова разбери-

ли. Оказалось, что смерть Владислава Кузнеценко не прошла незамеченной в средствах массовой информации. Примерно через месяц областное радио в сводке ОСВОДа устами В. Глотова, председателя этой организации, упомянуло о трагедии, присовокупило между прочим, что парень был «в доску» пьяный. А потом эту же информацию, но разобравшись, продублировала одна очень уважаемая газета.

Какова же была боль матери от этих слов? Об этом лучше не писать. Стали шушукаться сослуживцы и «понимающе сожалеть»: «Да он у вас, оказывается, пил?» У многих знакомых теперь под маской сострадания явно просматривалась ехидная улыбка. «Раз пил — туда ему и дорога». — Не смеете оскорблять доброе имя моего сына! — топнула ногой мать. — Не смеете! — крикнула она радиокомитету. — Не смеете! — раненой голубицей ударила ее в стекла приемной этой газеты. Но они, однако, посмели. И взятки с них гладки. Несмотря на то, что имеется подлинный документ, выданный Белгородским бюро судмедэкспертизы, где чет-

ко написано: «В момент смерти был трезв». — О том, что малый был «под мухой», доложили водолазы, — поведал В. Шивирда, зам. председателя областного ОСВОДа. — Они, наверное, это как-то распознали. — А почему их самих так долго нельзя было найти? — Это мы не знаем. Спасатели подчиняются Государственной инспекции по малым судам. — А почему яма не огорожена буйками? Ведь в ней и в прошлом году утонула девушка. Пора бы сделать выводы. — Но мы не можем огородить все ямы. Да и поплавок у нас недостает. Мы ставили перед горисполкомом этот вопрос. Но воз и ныне там.

Что ж, комментарии тут, как говорится, излишни. Напоследок хочу привести слова Л. Кравцовой, зам. директора по воспитательной работе строительного техникума.

— О Владе я слышала только хорошее. Неплохо учился, был верным товарищем, а пьяным мы его никогда не видели... Конечно, Владик не был великим ученым или писателем. Он не успел стать. И тем не менее, он был Человеком. Вечная ему память. А. НИКОЛАЕВ.

Главный редактор  
В. Бабин



Наш адрес: 308800, г. Белгород,  
ул. Воровского, 17, редакция газеты  
«Наш Белгород».  
Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом.



ТЕЛЕФОНЫ:  
редактор — 7-33-00  
отдел объявлений, бухгалтерия — 7-08-44  
отдел писем и социально-бытовых проблем — 7-86-55  
Заказ 5636. Тираж 15300. Цена 20 коп.